

Večernik

»JUTRA«

Leto II. (IX.), štev. 251

Maribor, sobota 3. novembra 1928

Izhaja razum nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri
Račun pri poštnem ček. zav. v Ljubljani št. 11.409
Velja mesečno, prejemnik v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom pa 12 DinTelefon:
Uredn. 440 Uprava 455Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13
Oglaš po tarifu
Oglaš sprejema tudi oglašni oddelek »Jutra« v Ljubljani, Prešernova ulica št. 4

Čaršijski cinizem

Ravno na dan, ko so v Zagrebu od rane jutra do temne noči hodile velike množice pobožno — resno na grobove svojih voditeljev in mučnikov, je v Beogradu radikalno »Vreme« najelo generalnega direktorja poštne hranilnice dr. Milorada Nedeljkovića, da se je na široko razpisal o — amputaciji.

Ločiti in razdeliti se moramo čimprej, ker prinaša vsak dan skupnosti Srbiji večjo škodo — to je jedro dolgega članka, o katerem pravi pisec, da je pisani iskreno iz duše in v nujnem svarilu pred največjo katastrofo za — srbstvo.

Za začetek in izhodišče svojega razlaganja jemlje neresnično in krivično trditve, da je »psilna Hrvatov — misli pa prečane sploh — največja mrznja do Srbov in do Srbije.«

Ker se te mrznje ne da odpraviti, za to treba iti narazen.

Ujedinjenje razlaga takole: »Ko so bili sovražniki premagani, nam je tepena Avstrija pustila pred vratmi jugoslovansko ujedinjenje kot trojanskega konja. V njegovem trebuhu so bili skriti naši največji sovražniki — Hrvati. Tega konja, ki se nam je zdel podoben bratstvu in jedinstvu, smo privlekli v središču svojega grada, v središču svojega srca in svoje duše. V gluhi nočni dobi so se pa odprla vrata na trebuhu tega konja, iz njega so prilezli naši sovražniki ter začeli pokolj nad nami.«

V resnici je bilo pa s »trojanskim konjem« tako-le: Jugoslovanski idealisti so menili, da se bo dalo z Davidovičem in njegovimi pristaši ustvariti mogočno fronto demokracije in čistega jugoslovanskega proti vsaki revoluciji. Dovidovičev tabor je bil vesel velikanskega prirastka iz prečanskih krajev, na pravo demokracijo pa ni niti mislil. Ravno beograjski politiki so imeli že takoj ob začetku svojega »trojanskega konja« v nekdanji enotni demokratični stranki. Ta »konj« je bil poln pohlepa po oblasti in korupcije ravno take, kakoršna je pri radikalih in proti kateri so Davidovičevci nekdanj toliko grmeli.

Prečanskemu idealizmu bi se lahko očitala celo lahkovernost; vse je poskušal, mnogo razočaran je pretrpel, predno je uvidel, da sta pri nas dva tabora, dva svetova: svet beograjskih nenasično pohlepni politikov in svet poštenih ljudskih zastopnikov, ki se borijo za pravice vseh zatiranih in izkoriščanih Srbov, Hrvatov in Slovencev.

Iz Srbije je prišlo že mnogo razočaranec, a se še nobeden ni hudoval nad srbskim narodom, temveč vsi le nad beograjsko politično gospodo. Prečanska ali samo hrvatska mrznja do srbskega naroda je podla laž.

Najboljši hrvatski voditelji so hoteli med srbski narod, radikalija je pa najela pretepaško tolpo, da jih je napadla.

Generalni ravnatelj poštne hranilnice, ki bi brez Jugoslavije gotovo zamenjal čakal na tako mesto, je napisal tudi predrzno, da je Srbija v jugoslovanski državni skupnosti oškodovana politično, gospodarsko in celo administrativno ter da so ostale srbske vasi v razvalinah, ker se je od vojne odškodnine in od državnih dohodkov toliko izdalo za bogate prečanske kraje.

Da, srbsko kmečko ljudstvo tarejo velike skrbi in težave. Tudi razvaline so še po deželi. Poleg njih je pa sijaj in razkošje politikov, spekulantov in vseh drugih izkoriščevalcev Jugoslavije sploh, srbskega ljudstva pa še posebej. Razkošje bivših in aktivnih ministrov in vseh drugih beograjskih prvakov je toliko, da

Gigantska stavka v Nemčiji

NAD 300.000 KOVINSKIH DELAVCE V STAVKI, ŠTEVILO PA LAHKO NARASTE CELO NA 2 MILIJONA.

BERLIN, 3. novembra. Z današnjim dnem je pričela ogromna mezdna borba, kakršne Nemčija v zadnjih desetletjih še ni doživela. Sinoči se je vršila v Essenu revirna konferenca kovinskih delavcev, na kateri je bila proglašena stavka vseh kovinskih delavcev. Do konflikta je prišlo radi urne doklade v znesku 6 pfenigov, ki pripada delavstvu po rabsodbi državnega rabsodišča pri ministrstvu za socialno politiko. Te doklade bi se morale sedaj izplačati, veleindustrijalci pa se temu odločno upirajo.

V stavko je stopilo dosedaj okrog 300.000 kovinarjev. Delodajalci so odgovorili na stavko z izprtjem delavstva. Komunisti razvijajo živahno agitacijo in skušajo pridobiti delavstvo za to, da bi se ustavila tudi vsa zasilna dela, potrebna za vzdrževanje raznih naprav. O tem se je razvila v

strokovnih organizacijah obširna razprava, vendar pa odločitev še ni padla in bo centrala strokovnih organizacij sklepala šele pozneje, ali naj se poseže tudi po tem najhujšem bojnem sredstvu. V vseh kovinskih industrijah v Porenju in Požurju počiva delo. Včeraj in danes se je vršilo nad 100 delavskih zborovanj, ki pa so potekla brez vsakega incidenta. Delodajalci skušajo pritiskati na stavkajoče delavstvo s tem, da jim odrekajo brezposelno podporo.

Če pogajanja z delavskimi organizacijami ne bodo dovedla do povoljnih rezultatov, je računati, da se bo stavki kovinskih delavcev pridružilo tudi delavstvo drugih industrij, zlasti tekstilne industrije, kar bi dovedlo do največje stavke v zadnjih desetletjih. V tem slučaju bi stakvalo namreč približno dva milijona delavcev.

Pred razpravo proti Puniši Račiću in tovarišem

PREISKAVA O UMORU DNE 20. JUNIJA V NARODNI SKUPŠČINI JE KONČANA IN BO V KRAVKEM RAZPISANA RAZPRAVA.

BEOGRAD, 3. novembra. Preiskava proti poslancem Puniši Račiću, Tomo Popoviću in Dragotinu Jovanoviću radi umora hrvatskih poslancev dne 20. junija v narodni skupščini, je že zaključena ter bo ves materijal predložen sodišču, da sklepa o obtožbi. Že včeraj je bilo ustavljeno nadaljno postopanje proti nekaterim poslancem, ki jih je v svoji prvi izjavi obremenil ranjeni poslanec dr. Ivan Pernar. V beograjskih krogih računajo s tem, da bo razpisana glavna razprava sredi tekočega meseca. Za razpravo vlada ne samo v jugoslo-

vanskih temveč tudi v inozemskih pravnih krogih izredno zanimanje.

Kje se bo vršila, še ni določeno. Beograjska sodna dvorana je premajhna, ker bo povabljenih glavni razpravi nad sto prič. Sprožen je tudi predlog, da naj bi se vršil proces v dvorani narodne skupščine same, na kraju groznega umora samega. Zanimanje vlada tudi za vprašanje, ali bodo inozemski odvetniki pripuščeni k razpravi ali ne. Branitelji Puniše Račića stoji na stališču, da po srbskih zakonih inozemci ne morejo nastopati kot odvetniki pred srbskimi sodišči.

Vulkan Etna v akciji

RIM, 3. novembra. Včeraj popoldne je stopil vulkan Etna v Siciliji zopet v akcijo. Najprej se je pričel valiti iz žrela, ki je nastal l. 1911., silno gost dim, ponoči pa je potem naenkrat daleč naokrog zažarelo nebo. Prebivalstva se je seveda polastila silna panika in je zbežalo iz vseh bližnjih selišč. Do nevarnejšega izbruha ognjenika pa doslej še ni prišlo.

Železniška nesreča v Rumuniji

MEHIKA, 3. novembra. Morilec predsednika mehikanske republike generala Obregona, Toret, je bil obsojen na smrt, njegova sestra pa na 20 let ječe.

Obregonov morilec obsojen na smrt

BUKAREŠT, 3. nov. Pri Baltidirati se je na ozkotirni progi pripetila zopet težka železniška nesreča. Vagon, v katerem so se peljali delavci v tvornico, je skočil s tira ter se prevrnil. Dva delavca sta našla pri tem smrt, 11 pa jih je bilo težko ranjenih.

Budimpešta — mesto samomorilcev

Na podlagi statistike je ugotovljeno, da izkazuje Budimpešta največje število samomorov v Evropi. Letno se izvrši namreč tamkaj pri milijon prebivalstva 573 samomorov, kar je nekakor rekordno število. Največ samomorov je posledica nesrečne ljubezni.

se po samih beograjskih listih najdejo čisto očitanja, kako si ta in oni zida bajne vile ter se obdaja z razkošjem nalik nekdanjih orientalskih mogotcev. Ravno dr. Ninčičovo razkošje je bilo že večkrat predmet časopisnih člankov. Dr. Ninčič je pa steber časopisnega podjetja »Vreme«.

Višek Nedeljkovičevega cinizma je pa to, da imamo ravno radi Hrvatov in prečanov — 18 ministrstev. Samo radi tega je toliko vladnih mest, da bi se nezado-

voljne Hrvate — privabilo v vlado. In ko so prišli, so dobili to, kar smatra Beograd za mesto drugega in tretjega reda. Da se ravno prečani borijo za redukcijo vladnih sedežev, za varčevanje pri državni upravi, to ni nič, to je brez pomena. Ministrska mesta, katera v brezkrainost izkoriščajo beograjski prvaki, so samo radi — Hrvatov. Lahko bi tudi rekel, da so vse sijajno plačane komisije samo radi — Hrvatov in prečanov, četudi niti eden od njih v te komisije ne pride in tu-

Novice iz Prekmurja

Detomor — požar — tavina — novi železniški most.

Domajinci. Komaj se je poglelo razburjenje radi domnevanega umora malga otroka Viljema Čora v Poznanovcih, je že zopet vnemirila naše ljudstvo, zlasti v okolici obmejne Cankove in lepe Št. Jurske doline vest o detomoru, ki se je žalibog izkazala topot kot resnica. 21letna posestniška hči Antonija Kovač iz Domajincev št. 60 je imela ljubavno razmerje s čevljarskim pomočnikom Janezom Šnurerjem, ki ni ostalo brez posledic. Ljudje so kmalu to opazili. Naenkrat — prošli teden — pa o nosečnosti ni bilo nobenega sledu več. Otroka pa tudi ni bilo nikjer. To je dalo povod splošnim govoricam, da je Kovačeva morala otroka po porodu umoriti in truplo kje skriti. Za stvar je zvedelo orožništvo, ki je Antonijo Kovač aretiralo. Mlada detomorilka je orožnikom skesano priznala svoje dejanje. V noči od 22.—23. oktobra so jo popadli porodni krči. Vstala je iz postelje v skupni spalnici domačih in šla v vežo, kjer je porodila dete ženskega spola. Vekajoče dete je zgrabila za vrat in ga zadavila. Nato je izbrisala krvave sledove v veži ter baje dete zakopala na vrtu. Orožniki so takoj začeli kopati na mestu, ki ga jim je pokazala nezakonska mati. Toda našli so samo otroško posteljico, o detetu pa ni bilo nobenega sledu. Šele po marljivem iskanju so naposled našli otroka zagrebena v pepelu pod pečjo za kruh. Truplo, ki je bilo normalno razvito, je bilo še popolnoma ohranjeno, samo nekateri notranji deli so kazali sledove razpadanja. Kakor rečeno, je mlada mati svoj zločin skesano priznala, zagovarja se pa, da jo je k temu žalostnemu dejanju pripravil njen ljubček.

Fokovci. V noči od 25.—26. oktobra je nastal ogenj v hiši zakoncev Danijela in Klare Filo iz Fokovcev 26, ki je vpepelil streho in podstrešje, kjer je bilo okrog 800 kg sena in istotoliko slame ter razno gospodarsko orodje. Škoda je cenjena približno na 13.000 Din. Kdo je požigalec, se ne ve. Ljudje sumijo oba pogorelca, ker sta bila zelo visoko zavarovana. Vendar so to dosedaj zgolj domneve.

Černelavci. Prošli teden je bilo izpred gostilne Ludvika Sočica ukradeno posestniškemu sinu Francu Cipotu iz Polane št. 30 novo dvokolo, vredno 1500 Din. Orožnikom se je posrečilo izslediti storilca v osebi Kalmana Vukana iz Prežovcev št. 34, ki je kolo prodal Francu Horvatu, posestniku v Dankovcih za 350 Din.

Dokležovje. Novi železniški most je sedaj gotov in vozijo zopet vlaki normalno z enako brzino. Žal, da je postavitev mostu, katero si je dnevno ogledovalo vse polno ljudi, zahtevala tudi nekaj nezgod in poškodb pri delavcih, ki pa hvala Bogu niso težjega značaja.

di noče priti. Če se od cinične plohe dr. Nedeljkovića odluščijo vse fraze in vsa demagogija, ostane kot jedro: »Politika je izkoriščanje, v nasičenje vseh pohleпов. Mi smo izbrani za razkošno življenje. Ne kratite nam tega. Sprijaznite se z dejstvom, da je tako in da ne pustimo, da bi bilo drugače. Pokorite se nam, tudi za vas se bo našel delež pri izkoriščanju naroda in države. Srbov, Hrvatov in Slovencev!«

Solnčne pege in važni dogodki

TEORIJA UČENJAKA ČIJEVSKEGA. — SOLNČNE PEGE DELUJEJO TUDI NA — POLITIKO.

Pred nekaj meseci je ruski učenjak Čijevski iznenadil svet s svojim razlaganjem astronomije. Po dolgoletnem proučevanju je namreč spoznal, da je stalna notranja zveza med velikimi svetovnimi dogodki kakor so vojne, slabe letine, izbruh vulkanov, potresi itd. in med — solnčnimi pegami.

Kakor znano, se število in oblika solnčnih peg spreminja. V gotovi dobi se te pege širijo ali krčijo in združujejo se tudi v nove skupine. To se da opazovati celo s srednje močnim povečevalnim steklom. Astronomom je že dolgo znano, da se te spremembe ne vršijo brez vsakega reda. Solnčne pege včasih tudi popolnoma izginejo. V gotovem redu se vse te spremembe vršijo in ponavljajo v razdobju enajstih let.

To je ugotovil že neki Schwabe, desauski lekarnar. Profesor Čijevski je sedaj izračunal za sto let nazaj vse spremembe solnčnih peg in točno je ugotovil dobo vseh maksimalnih in minimalnih pojav. Pri tem se je videlo, da so maksimalne spremembe solnčnih peg stalno spremljale razne katastrofe. Ruski učenjak je to dejstvo samo ugotovil ter ves svoj statistični material prepustil slavnemu astronomu pariškega observatorija Charlesu Nordmanu.

Iz tega materiala se n. pr. vidi, da so solnčne pege imele gotov vpliv tudi na politične razvoje. Angleži, ki so se za stvar posebno zanimali, so prepričani, da z naraščanjem solnčnih peg napreduje liberalna stranka, če se pa pege zmanjšujejo, so pa na konju konzervativci. Pri začasnih volitvah n. pr. je bilo malo sol-

čnih peg in je tudi liberalna stranka slabo odrezala.

Pariški astronom Nordman je natančno proučil statistiko ruskega učenjaka. Od leta 1830 — to je njen začetek — je bil desetkrat maksimum in devetkrat minimum pri pojavih solnčnih peg. Pri teh devetnajstih primerih se je šestnajstkrat potrdila ugotovitev in teorija o zvezi med solnčnimi pegami in važnimi dogodki. Izjemo delajo samo trije slučajji.

Nordman, velika avtoriteta na področju astronomije, pravi, da je to zelo važen rezultat in da se trditve Čijevskega nikakor ne smejo tolmačiti kot čudna volja nerazumljivih slučajev. V zvezi s tem je tudi konstatacija pariškega zdravnika dr. Paula, ki je dolga leta zbiral material v dokaz, da je veliko več smrtnih slučajev, če solnčne pege rastejo kot pa tedaj, ko padajo. Solnčnih peg so se oklenili še mnogi drugi. Navaja se že vse mogoče, kar naj bi vse bilo v zvezi s spremembami solnčnih peg. Iz solnčnih peg se je razvila nova vrsta prorokovanja. Solnčne pege so postale orakel.

Človek lahko ob vseh teh zagonetnih slučajev misli, kar mu je drago, priznati pa mora, da ogromne kozmične spremembe, burje in cikloni na solnčni površini ne morejo biti brez vsakega vpliva na zemeljske razmere.

Če je res, da solnčne pege učinkujejo na volitve in na politiko v Angliji, potem bi lahko delovale v tem pogledu tudi pri nas. Izgleda pa, da so se pege pojavile pri nas ne samo na solncu, temveč tudi v glavah predstavnikov vladne koalicije.

pa je seveda nasprotnica teh spekulativnih zakonov, ker radi tega kmetijstvo silno nazaduje.

Pozabljene mistifikacije

V Franciji je živel v preteklem stoletju famozni mistifikator Viviers, čegar mistifikacije so bile predmet splošnih razgovorov. Na stara leta je odšel nekoč iz svojega stanovanja z večjo palico v roki. Mirno se je vsedel v tramvaj in držal palico v rokah, jo je pričel začudeno opazovati. Potegnil je iz žepa uro, računal nekaj na svojih prstih, pogladil palico, nato pa se stresel, kakor da bi ga zgrabila elektrika. Ponovil je ta prizor večkrat in mimoloma vmes razne številke. Seveda je takoj vzbudil pozornost vseh potnikov, ki so napeto opazovali vsako njegovo kretnjo. Na neki postaji je Vivier mirno izstopil. Za njim je odšlo takoj tudi več drugih. In ko ga je nekdo vprašal, kaj je pravzaprav nameraval s tem svojim postopanjem, je Vivier hladnokrvno pripomnil: »Hotel sem doseči oziroma prisiliti ljudi, da bi vsaj malo mislili.«

100letni potniki v aeroplanu

Ko je pred nekaj leti letela neka 92letna dama v aeroplanu nad Londonom, so angleški listi tedaj s ponosom zatrjevali, da ima Anglija najstarejšo potnico v zraku. Toda, kakor v mnogih drugih področjih, je morala Anglija tudi v tem oziru prepustiti rekord Ameriki. Nedavno je prišla na aerodrom v Portlandu Almatia Benet z namenom, da proslavi svoj 102. rojstni dan v zraku. Spremljal jo je 98letni Charley Barley. Oba sta hotela ravno vstopiti v letalo, ko se jima je nenadoma predstavila še neka dama s prošnjo, da bi se smela udeležiti tudi ona poleta. Bila je to 104letna Marija Waterhouse. In res so se končno vsi trije dvignili v zrak, kjer so prebili par ur, po pristanku pa sklenili, da se prihodnje leto zopet sestanejo. Gospa Benet želi celo poleteti iz Portlanda v Los Angeles.

Srečni pajek!

— Cele tedne že se razpenja v kotu salona pajčevina. Kdaj jo mislite, Minka, omesti?

— Joj, milostiva, ali je to pajčevina? Jaz sem pa mislila, da spada to k radioaparatu!

Sport

Hazena

Tretjič Maribor—Ilirija!

Kakor smo že javili, se odigra jutri popoldne ob treh v Mariboru hazenska tekma za državno prvenstvo med družinama Ilirije in »Maribora«. O načinu nadaljnjega igranja za državno prvenstvo po odstopu zagrebških klubov ni prejel službenega obvestila niti ISSK Maribor niti ni zveza kje druge objavila, po kakem sistemu se bo zaključilo prvenstveno tekmovanje med klubi Jugoslavija, Ilirija in Maribor. Zveza je »Mariboru« le javila, da se odigra v nedeljo pri nas prvenstvena tekma Maribor—Ilirija. Je li to finale, ali pride morda še revanša, kako je z Jugoslavijo itd. — o tem ne ve razen odbornikov zveze nikdo ničesar! Šele iz včerajšnjih beograjskih novin doznavamo, kako se bo tekmovalo. (Če je vest »Vremena« avtentična, seveda ne vemo.) »Vreme piše med drugim: »Ker so ostali samo trije klubi, ki igrajo za državno prvenstvo, in sicer prvak Beograda SK Jugoslavija, prvak LHP ISSK Maribor in Ilirija iz Ljubljane, je odredila zveza iz finančnih razlogov tako, da se 4. tm. odigra tekma Ilirija—Maribor v Mariboru, zmagovalec v tej tekmi pa igra 11. tm. finale z Jugoslavijo.« — Ako drži ta vest iz Beograda, potem bomo imeli torej jutri v Mariboru semifinale, ki bo tem zanimivejši, ker se srečata Ilirija in »Maribor« že tretjič v prvenstvenem letu 1928. in bo tem bolj napet, ker premaganec izpade. Sedmorica novega prvaka Slovenije bo gotovo tudi v tretje pokazala, da je mogoče tudi z najbolj fair igro ob pravilnem vodstvu tekme doseči vidne in zaslužene uspehe. Občinstvo opozarjamo še posebej na to nad vse zanimivo srečanje, saj se vrši topot prvič v Mariboru tekma za državno prvenstvo.

MOLNP—službeno.

Prvenstvena tekma SK Rapid—SK Svoboda se vrši ob 10. predpoldne na igrišču SK Rapida. Mladinska prvenstvena Rapid—Svoboda ob 8.30. Službujoča odbornika gg. Winterhalter in Kurnik. Tekma rezerv ISSK Maribora—SK Rapid točno ob 13.30 na igrišču ISSK Maribora. Službujoči odbornik g. Nerat.

Sodniška sekcija ZNS—službeno.

Jutrišnje predtekmo k igri za hazensko prvenstvo države med rezervama Maribora in Rapida bo sodil g. Vesnaver.

Zimski športniki.

člani in prijatelji ISSK Maribora se vabijo na sestanek, ki se bo vršil v ponedeljek 5. tm. ob 20. v kavarni Park.

Odmevi ljubljanske derby-tekme.

Znano je, da je bila najzanimivejša prvenstvena tekma letošnje jeseni v Ljubljani Primorje—Ilirija 5:4 po podzvezi razveljavljena v glavnem na podlagi poročila službujočega sodnika g. Frankla. Primorje se je proti anulaciji pritožilo na zvezo v Zagreb in je uspelo. Upravni odbor ZNS je v seji z dne 30. okt. upošteval pritožbo Primorja in je potrdil na zelenem polju doseženi rezultat v korist Primorja. Istočasno je bila pozvana podzveza, da izroči službujočega sodnika s te tekme odboru za kaznovanje sodnikov.

Povdarjamo

in trdimo, da je nakup čevljev dandanes stvar zaupanja

ne samo lepo sčičeni ampak pod »polituro in apreturo« tudi najboljše unje in najboljše delo je pri čevljih najvažnejše

To je naš princip

KARO
Maribor, Koroška 19

2101

V/AKDO
potrebuje

DOBREGA URARJA

Strokovnjaška nega
in oskrba podaljša
trajnost ur. 2080

To Vam nudisamo
dober

STROKOVNJAK
urar



M. JLGGER-jev sin
MARIBOR, Gosposka 15

Prodaja na obroke brez povišanja cen.
Popravila točno in po nizki ceni!

47 let u zaporu

Iz kaznilnice v Civitavecchia v Italiji so izpustili te dni kaznenca Massima Frasca, ki je bil nič manj kot celih 47 let po raznih jetnišnicah. Bil je l. 1881. radi nekega roparskega umora obsojen na dosmrtno ječo in je bil sedaj, ker se je skoro pol stoletja dobro obnašal, pomiloščen od kralja. Seveda pa je veliko vprašanje, ali je mož s pomilostitvijo tudi zadovoljen. Odkar so se pred 47. leti zaprla za njim jetniška vrata, so se izvršile po vsem svetu na vseh poljih tako veličanske izpremembe, da se mu bo sedaj odprl skoro čisto nov svet, na katerem se sploh ne bo več spoznal. Mož je vrh tega tudi že 72 let star. Kdo naj ga sedaj preživlja? In res je Frasca s solzami v očeh prosil kaznilniškega ravnatelja, da bi smel ostati še nadalje v kaznilnici, kjer bi tudi rad umrl, toda ravnatelj seveda njegov prošnji ni mogel in tudi ni smel ugoditi. Tako bo sedaj za Frasca postala ravno nezaželjena svoboda prava kazen in pokora.

Nevarne hiše v Londonu

Strašne katastrofe novih zgradb v Pragi in Parizu so zbudile daleč po svetu strah, da bi se znalo kaj podobnega pripetiti. Tudi London ima svoje nevarne zgradbe, katerim posvečajo sedaj veliko pozornost. To niso nove stavbe, temveč stare hiše. Strokovnjaki so našli 5000 hiš, ki so postale nevarne in bi se lahko vsak čas podrle. Trdi se, da se je temelj teh hiš razmajal radi prevelikega vznožja prometa. Zlasti cestne železnice tresajo tla tako močno, da mnoge stare zgradbe ne bodo mogle obstati. Večina teh hiš je zgrajena iz kamena in zmesi apna in peska. Apno je razpadlo in ostalo je samo kamenje in pesek. Kadar se tla močno stresejo, se pesek vsiplje med kamenjem in zidovi izgubljajo dnevno na svoji stabilnosti. Največji angleški stavbenik, bivši predsednik zveze arhitektov v Londonu Sir John Simpson je predlagal, naj se poruši 5000 starih hiš, ker niso več dovolj varne.

Pred Rogaško Slatino.

Skupina dedčev se pelje na zdravljenje v Rogaško Slatino. Križem krašem se pripravajo o naši notranji politiki. Edino stric Jaka ne črhe besedice. Zato ga vpraša nekdo iz družbe: »No, kako ste pa vi razpoloženi?« — »Sploh nisem razpoložen,« odvrne Jaka. »Če bi bil razpoložen, se vendar ne bi peljal v Rogaško...!«

MALIOGLASI

Sobo-in črkoslikanje
izvršuje po ceni, hitro in okusno Franjo
Ambrožič, Grajska ul. 2. 1348

Singer šivalni stroj
proda po zelo ugodni ceni Dariš, Go-
sposka ulica 28. dvorišče. 2104

Dijaka sostanovalec
sprejemem takoj. Cena Din 650 s kur-
vom. Naslov pove uprava lista. 2096

OSRAM

Nima boljših žarnic nego so Osram žarnice.

Ceneno češko perje!

1 kg sivega opuljenega perja 70 Din, napol-belo 90 Din, belo 100 Din, boljše 125 Din in 150 Din, mehko kot puh 200 in 225 Din, boljša vrsta 275 Din. Pošiljave carine prosto, proti povzetju, od 300 Din naprej poštine prosto. Vzorec zastonj. Blago se tudi zamenja in neuzajamoče vzame nazaj. Naročila samo na **Benedikt Sachsel, Lobež št. 4, Pizna, Češko-slovaška.** Poštne pošiljke rajsko iz Češko-slovaške v Jugosla vijo približno 10 dni. 1963



Kabaret Evropa

Program:
Luise Loretty z dresiranimi živali. Plesne revije. Pevka Mary Gaston in komičar Velkel. V nedeljo popoldan družinska predstava. 2112

Kompletna moška zimska obleka Din 450.—
Kratka suknja s pristnim krznenim ovratnikom " 600.—
Otroški kostumi v vseh velikostih " 160.—
Veletrgovina H. J. TURAD, Maribor, Aleksandrova cesta 7



Snežni čevlji, galoše najboljših svetovnih znamk po brezkonkurenčnih cenah prodaja tudi na veliko **Jos. Moravec, Maribor, slovenska ul. 12.** Najstarejša popravilnica za gumi čevlje. 1848

Suha bukova drva, premog, kolobarji in vsakovrsten rezan les najceneje pri **Piščancu** na Državni cesti. 1872

Rezila za brivske aparate, Gillette, Mem, Mond, Extra in vse brivske potrebščine nudi najugodnejše **Drago Rosina, Maribor, Vetrinjska ulica 26.** 1920

Velurle za damske plašče, pliš, barbente, flanelo kupite najceneje v manufakturni trgovini **Srečko Pihlar, Maribor, Gosposka ulica 5.** 1991

100 domačih šivilj za delo, trajajoče do februarja, se sprejme takoj. Vprašati v tovarni **Škušek, Tržaška c. 8.** 2094

Opremljeno sobo s posebnim vhomom pri glavnem kolodvoru oddam takoj boljšemu gospodu ali gospodični. Naslov pove uprava.

Zimski damski plašč, fin, čisto nov, modern, za večjo gospo, prodam za 750 Din. **Aleksandrova cesta 35, I. nadstr. levo.** 2107

Železni sestavni deli za 2 enocevna štedilnika, pečica (Kasperl), dobro ohranjeni, mala glinasta peč, holandsko dvokolo za otroke, cev za vodnjak ceneno na prodaj. 2110

Kupim staro zlato srebrni denar, umetno zobovje po najvišjih cenah. — **Ilgjer-jev sin, urar in juvelir, Maribor, Gosposka ulica 15.** X

Hitro popravilo ur, ceno in točno z 1—5 letnim jamstvom pri tvrdki **A. Stojec, Maribor, Jurčičeva ulica 8.** Po stenke in stoječe ure se pride na dom! 1837

Vegetarijanske restavracije! Iščejo se gostilničarski lokali. Prijave interesentov in vegetarijancev sprejema uredništvo »Domačija«, Maribor, Koroška cesta 10. 2103

Odstopim stanovanje 2 sob, kuhinje, vrtom in pritliklinami v vili, 5 minut od mestnega parka tisti stranki brez ali pa z enim doraslim otrokom, ki mi povrne stroške, katere sem imel za doseg tega stanovanja. Ponudbe pod »Mirna stranka 400« na upravo lista. 2105

Pruski premog za dvorane, ostravski premog, trboveljski premog, koks, kovaško oglje, bukova drva, drva v svežjih in kolobarjih na veliko in drobno najcenejše pri **M. Korošec, Maribor, Aleksandrova cesta 23, dvo-rišče.** 2100

Glasovir se da dnevno par ur za vaje na razpolago. Naslov pove uprava lista. 2111

Velika izbira sukna za moške in ženske plašče od Din 50.— naprej pri **I. Trpinu, Maribor, Glavni trg 17.** XX

Trgovski lokal, manufakture in drobnarije, ki obstoji že 20 let v Jastrebarskem blizu Zagreba z letnim prometom okrog poldrug milijon dinarjev, je naprodaj z opremo in dvokrilno blagajno radi smrti v rodbini za 70.000 Din. Potrebna je gotovina 30.000 Din, ostalo se pa plača v obrokih po dogovoru. Mesečna najemnina 500 Din, velikost lokala 12x6 m z dvema izlozhami. Ponudbe na naslov **Zvonimir Vihnal, Jastrebarsko.** 2099

Prazna soba s posebnim vhomom v bližini parka eventualno s hrano se takoj odda. Naslov v oglasnem oddelku »Večernik«.

Oddam snažno meblvano sobo z elek. razsvetljavo in posebnim vhomom eni ali dveh gospodičnam. **Koroška cesta 108.** 2108

Zahtevajte povsod „Večernik“!

Kontoristinjo

praktikantko, ki je spretna računarica **takoj** sprejmemo proti primerni mesečni plači. Ponudbe pod »Praktikantinja« na upravo tega lista. 2106

Prima snežni čevlji in galoše

Originalna norveška

Znamka Viking

Zajamčeno, blago

Sveža zaloga v vseh velikostih 2088

Samoprodaja za Maribor: **Tvrška**

Jos. Waidacher
Maribor, Slovenska ul. 6

Spomnite se **CMD!** 2045

Pozor!

Cene zelo nizke! *Oglejte si moje izložbe!*
 Došla je nova pošiljatev raznega blaga, kakor najboljši in najmodernejši double, blago za obleke. Naročila po meri. — Največja izbira najmodernejših jesenskih in zimskih plaščev, mikado in oblek za gospode in dečke.
Cene zelo nizke! *Oglejte si moje izložbe!*

Krojaštvo in konfekcija
Franc Cverlin
 Maribor, Gosposka ul. 32

CELJSKA POSOJILNICA, PODRUŽNICA MARIBOR
ALEKSANDROVA CESTA 11

Daje posojila ter sprejema hranilne vloge na knjižice in vloge v tekočem računu brez odpovedi in proti dogovorjeni odpovedi z obrestovanjem do

7 1/2 %
 Izvršuje vse v bančno stroko spadajoče posle najkulantneje. 2087